

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XL

4. 64 (1271).

ЧЕТВЕР, 30. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 30th, 1929.

No. 64 (1271).

VOL. XI.

## НАЇЗД КИТАЙСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

ХАРБІН, Китай, 28. травня. — Китайська поліція виконала нині наїзд на радянський консулят в цій місті й забрала "нові трохи документів". Поліція арештувала генерального консула Мерікова й 43-ох членів його штабу. Арештовано також генерального консула Кузнецова, який приїхав сюди на візиту з Мукдену. Між арештованими є три жінки. Причиною наїзду мало бути те, що ніби то націоналістичний уряд викрич, що китайський генерал Фен Ю-Сян, який недавно виповів віну націоналістичному урядові, мав заключити з радянським урядом тайний договір.

ХАРБІН, Китай, 28. травня. — Поліція заявляє, що наїзд на радянський консулят виконано тому, що в приміщенні відбувалися збори III Інтернаціоналу (?). Консулів, харбінського й мукденського, затримано в приміщенні головної поліції. (Дві повиси новинки під тою самою датою одна одній суперечать. Одна каже, що наїзд виконано, щоб найти документи тайної умови між Фен Ю-Сяном і радянським урядом, а друга — "бо в пивниці відбував збори III Інтернаціоналу". На ділі є це звичайний черговий напад китайської реакції).

## В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ВИКРИТО КОНТРЕВОЛЮЦІЙНУ ЗМОВУ.

МОСКВА, 23. травня. — Державне Політичне Управління оголосило нині викриття контрреволюційних організацій, які ширили свою пропаганду в залізничній індустрії та в копальнях золота і цинку. Організації мали на меті повалення радянського уряду й привернення капіталізму при допомозі чужинської інтервенції. Головою організації залізничного саботажу був фон Мек, колишній директор і шероцької приватної залізничної компанії Казань, а також Величко, бувший директор транспорту за царського режиму. Головою другої організації був Палчинський, командант

царської Зимової Палати в часі Жовтневої революції за уряд Керенського й бувший міністер торгівлі й індустрії, а в останніх часах професор Ленинградського гірничого інституту. Обидві організації мали на меті шкодити індустрії й дискредитувати її. Колегія Державного Політичного Управління проследила справу обидвох цих організацій й засудила фон Мека, Величка й Палчинського до розстрілу. Присуд виконано. Інших, яких знайдено винними в співучасті саботажу, засуджено на різні речини позбавлення горажанської свободи.

## АРЕШТОВАНІ 1. ТРАВНЯ В МОНТРЕАЛІ РОБІТНИКИ ВИПРАВДАНІ.

Два молоді робітники, члени Комуністичної Ліги Молоді в Монреалі, Френк Брюс і Вільям Каштан, які були арештовані на 1. травня, а опісля оскаржені за підбурювання через поширення літератури, зістали увільнені на 21. травня від вини і кари. Брюс і Каштан несли пакунок літератури. Їх спинала поліція і казала показати, що є в пакунках. Опісля забрано їх до поліції, де задержано їх від 2-ої години по полудні аж до садового ранку, а потім звільнено за порукою \$5,000 за кожного під тим умовлянням, що мають з'явитися на розправу

21. травня. В суді предложено копії циркулярів і суддя Косон відложив розправу на короткий час, щоби мати нагоду дерестудувати матеріал. Летючка містила в собі такі ключі: "Молоді робітники! Додіть зняряди праці на 1. травня!" "Демонструйте зі своєю клясою!" "Проти Імперіалістичної Війни!" "Бороніть Радянський Союз!" Канадійська Робітничка Оборонча Ліга, яка взяла на себе справу оборони молодих товаришів, була заступлена на суді адвокатом М. Гарбером з Монреалу.

## ЗАКЛИКАЄ ДО ОПОРУ БРИТІЙСЬКІЙ ПОЛІТИЦІ.

Провідник індійського націоналістів Ганді визнає індуське й магометанське населення Індії ставити більший опір британській політиці через непослух й цілковите неохочення до представників британської влади. Його апель затвердив комітет всендійського конгресу, який репрезентує індусів і магометан, що домагаються самоуправня для Індії. Таке рі-

шення всендійського конгресу є відповіддю на репресії індійського уряду. Цей уряд заборонив свободу слова, ухвалив закон про депортацію комуністів і відложив загальні вибори до легіслатури в Делі. Ганді каже, що "коли одна четверта частина цього населення Індії стане членами всендійського конгресу, це буде така непоборима сила, яку почує навіть заступник короля.

## Пролетаріят п'ятує соціал-демократичних катів

**Масові протести робітників.** Першотравневі події в Берліні й поведінка поліції викликали хвилю великого обурення серед робітників усієї Німеччини. Це обурення вилилось у могутні демонстрації, що відбулися в усіх великих містах Німеччини. Для демонстрацій характерна масова участь робітників. У Хемніці в демонстрації брало участь 15,000 осіб, в Гановері — 10,000, в Гале — 10,000, в Штутгарті — 8,000, в Кенігсберзі — 8,000, в Ерфурті — 4,000, в Мангаймі — 4,000. Великі демонстрації відбулися також в Есені, Дортмунді, Дюссельдорфі, Золінгені, Раймшеді тощо.

Адміністрація багатьох підприємств у Рурі, Середній Німеччині й у Берліні, де робітники застрайкували на знак протесту проти акції берлінської поліції, вживає репресії проти робітників, особливо проти робітників-комуністів, що служать в різних низових робітничих організаціях. У Рурській країні й у Берліні, де багато страйкерів звільнено, збори робітників шахти Девандей, на яких були присутні понад 2,000 осіб, ухвалили не працювати, доки знову не приймуть на роботу звільнених членів. Відбиває настрої робітників на підприємствах

постанова будівельних робітників на підприємствах "Густав" у Рурській країні. В цій постанові говориться: "Робітники підприємств звертаються до всіх робітників із закликком і підкреслюють, що жадний чесний робітник не може далі залишатися членом соціал-демократичної партії. Виходьте з лав соціал-демократів і переходьте до лав комуністичної партії!" В Берліні 25 соціал-демократичних робітників, заарештованих у зв'язку з 1. травня, ухвалили на знак протесту вийти з соціал-демократичної партії й вступити до комуністичної.

**Жадають скликання ландтагу.** Комуністична фракція пруського ландтагу зажадала негайного скликання ландтагу для обговорення комуністичних пропозицій про негайне скасування заборони демонстрацій і про вогут недовіри проти робітників-комуністів, що служать в різних низових робітничих організаціях. У Рурській країні й у Берліні, де багато страйкерів звільнено, збори робітників шахти Девандей, на яких були присутні понад 2,000 осіб, ухвалили не працювати, доки знову не приймуть на роботу звільнених членів. Відбиває настрої робітників на підприємствах

БОСТОН, Масс., 24. травня. — Г. Дж. Кантер, друкар й активний комуніст, якого обвинувачено за "кримінальну образу" бувшого губернатора штату Массачузетс, А. Фулера, станув нині перед судом присяжних в вищій кримінальній суді в Софолк. Розправа розпочалася ввечері. Вона звернула на себе широку увагу місцевих робітників і рівночасно викликала серед них велике обурення, бо вже на самім початку розправи показалося, що суддя Роберт Реймонд руководиться великим упередженням до справи. Г. Дж. Кантера судять за те, що він минулої осені, підчас демонстрації виборчої кампанії комуністичної партії ніс плякат з написом: "Фулер — убійник Сакка і Ванзеті". Міжнародна Робітничка Оборона, яка взяла на себе оборону Кантера, є зареєстрована на суді трома адвокатами. Їм вдалося примусити бувших членів губернаторської "дорад-

**Збори представників берлінських підприємств.** На зборах берлінських підприємств, що їх скликав центральний першотравневий комітет, брали участь делегати 302 підприємств. З промовами виступили представники під-

**Катів — до відповідальности!** Родини багатьох жертв першотравневих подій у Найкельні звернулися до поліції з заявою, в якій вимагають притягнути до відповідальности невідомих осіб, що заповділи вбивства. За повідомленням лівої вечірньої газети "Вельт ам Абенд", після лікарського огляду забитих остаточно виявилося, що смерть настала від куль із рушниць та кулеметів.

**ДІТЕЙ СУДЯТЬ, А ДОРОСЛИМ ДАРУЮТЬ.** ПЕГІНТСВІЛ, Кентокі, 24-го травня. — Шістьлітнього хлопчину Карла Магана визнано винним і засуджено на 15 літ до поправного дому за вбивство. В часі забави він взяв батькову рушницю і ранив фатально другу дитину. Судили судді присяжні. Дитина сиділа на батькових колінах, коли прокуратор старався доказати її вину. Свідки зізнавали, що дитина сказала так до свого вітця: "Я візьму батькову рушницю і зітру тобі голову".

**НА КРИМІ ВІДКОПАЛИ СТАРОВИННЕ МІСТО.** В п'ятім столітті на землях України і в Криму жив народ Готів. По якімсь часі Готи пішли на Захід, полишаючи Україну иншим народам, які на Готів напірали. По Готах деякі міста зацілилі і в них осіли нові мешканці України, деякі поруйновано, деякі самі загинули. Торік комісія учених відкопала в Криму руїни одного такого міста Готів, яке займає простір 80 тисяч квадратних метрів. Учені гадають, що ті руїни є останками столиці кримських Готів Ескіркерме.

**ВІНАЙШЛИ БАКЦИЛЬ ШКАРЛЯТИНИ.** Радянські учені Правомислов і Никольський відкрили бакциль шарлятини. Показалося, що цей бакциль розвивається на шкірі хворого. Це відкриття уможливило нарешті боротьбу зі шарлятиною.

## РІЖНІ ВІСТІ

**ШЕСТА КОНВЕНЦІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.** Шеста Конвенція Комуністичної Партії Канади розпочинається в Торонто, осідку Центрального Виконавчого Комітету, в п'ятницю, 31. травня, з такою програмою нарад: 1. Сучасне положення й завдання партії. 2. Внутрішній і організаційний звіт. 3. Індустріальний і трейд-юній звіт. 4. Комуністична програма й положення в Комуністичному Інтернаціоналі. **Коміції.** а. Аграрна. б. Праця серед жінок. в. Молодь. г. Праця в масових організаціях. д. Партийна конституція.

**СПОСІБ НА ЗВЛЬНЕННЯ З АРМІЇ.** ДАРЛІНГТОН, Англія. — Трох молодих жовірів засуджено до тяжких робіт за вбивство шиб. Вони заявили, що їм надокучило зле трактування в армії і вони мусли взятися на цей спосіб, щоб їх звільнено з армії.

**НАДЗВИЧАЙНО "ТЯЖКА" КАРА.** БАЛІСТОН СІА, Н. Гл., 24-го травня. — Нехтуючи цілковито поправку до конституції, яка каже щоби знести "гостру й надзвичайну" кару, суддя Гейферман засудив нині Джана Кавела стати членом методистської епископальної церкви за те, що він скривав в'язня, який втік з тюрми.

**ВІНАЙШЛИ БАКЦИЛЬ ШКАРЛЯТИНИ.** Радянські учені Правомислов і Никольський відкрили бакциль шарлятини. Показалося, що цей бакциль розвивається на шкірі хворого. Це відкриття уможливило нарешті боротьбу зі шарлятиною.

**РАДЯНСЬКІ ЛЕТУНИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ЛЕТИТИ В АМЕРИКУ.** МОСКВА, 27. травня. — Народній Комісаріят авіаційного флоту планує полет радянських летунів до Злучених Держав через Аляску. Полет має відбутися в місяці серпня з р. на літаку "Країна Рад". Літаком будуть керувати 4 льотці, які мають зробити 12,500 миль дороги. Літак вилетить з Москви і задержиться перший раз в Новосибірську на Уралі. Потім полетить попри сибірську за-

## ВИБИЛИ ВІКНА, ЩОБ ЗВЕРНУТИ УВАГУ НА СВІЙ ГОЛОД.

МОНТРЕАЛ, 27. травня. — Шість молодих британських іммігрантів будуть депортовані до Англії так скоро, як лише відсядять по два місяці в'язниці, сполученої з тяжкими роботами. Вони прибули до Канади несповна місяць тому і не зналиши тут таких обставин, як їм змальовано в старім краю. Вони не мали грошей і були голодні, тому вибили шиб в однім ресторані в Монреалі, щоб таким способом звернути увагу на свій голод. Головний суддя Перо засудив їх на двомісячне ув'язнення і на депортацію до Англії.

**ВІНАЙШЛИ БАКЦИЛЬ ШКАРЛЯТИНИ.** Радянські учені Правомислов і Никольський відкрили бакциль шарлятини. Показалося, що цей бакциль розвивається на шкірі хворого. Це відкриття уможливило нарешті боротьбу зі шарлятиною.

## В БЕРЛІНІ ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКА ЗА УЧАСТЬ В ДЕМОНСТРАЦІЇ.

БЕРЛІН, 24. травня. — Берлінський суд увільнив трох молодих робітників, яких оскаржено за участь в першотравневих заворушеннях. Зізнання ствердили, що поліція заатакувала публіку і вистріляла без попередньої перестороги. На суді докзано також, що поліція била арештованих. Коли державний прокуратор хотів предложити свої аргументи, свідки оборони не-

допустили до цього. Вони всі встали з своїх місць і зажадали звільнення оскаржених без дальшого слівства. Підчас другої розправи, робітника Фіркорна, якого оскаржено за спинення трамваю в день 1. травня на передмісті Берліна, Нейкельні, засуджено на три місяці в'язниці. Підчас рдсправи докзано, що поліція тяжко його побила.